
ΤΙ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ;

Βάσει του 3ου προγράμματος για την υγεία (2014-2020), η Ευρωπαϊκή Ένωση μπορεί να παρέχει υποστήριξη, 
χρηματοδοτώντας ορισμένες από τις βασικές λειτουργικές δαπάνες των μη κυβερνητικών φορέων που προωθούν τα 
ζητήματα του τομέα της υγείας που σχετίζονται με το πρόγραμμα.  

Σκοπός της επιχορήγησης  λειτουργίας είναι η παροχή οικονομικής υποστήριξης στη λειτουργία ενός φορέα - για 
περίοδο που ισούται με τη λογιστική χρήση - με σκοπό να υλοποιήσει μια σειρά βασικών δραστηριοτήτων. 

ΠΟΙΟΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΕΙ;

Επιλεξιμότητα μιας χώρας

Προτάσεις για επιχορηγήσεις λειτουργίας μπορούν να υποβάλουν ενιαίοι φορείς (όχι κοινοπραξίες). Για να επιλεγεί ως 
δικαιούχος επιχορήγησης λειτουργίας, ο φορέας πρέπει να έχει συσταθεί νομίμως:

στην Ευρωπαϊκή Ένωση (σε οποιοδήποτε από τα 28 κράτη μέλη) ή 

σε χώρα της ΕΖΕΣ που αποτελεί συμβαλλόμενο μέρος στη συμφωνία για τον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο και έχει 
επιβεβαιώσει τη συμμετοχή της στο Πρόγραμμα 

Τύπος φορέα

Επιλέξιμοι είναι μη κυβερνητικοί φορείς ή δίκτυα που ανήκουν σε μη κερδοσκοπικούς φορείς. Οι φορείς πρέπει: 

να είναι μη κυβερνητικοί, μη κερδοσκοπικοί και ανεξάρτητοι από βιομηχανικά, εμπορικά και επιχειρηματικά ή άλλου 
είδους συγκρουόμενα συμφέροντα 

να δραστηριοποιούνται στον τομέα της δημόσιας υγείας, διαδραματίζοντας ουσιαστικό ρόλο στη διαδικασία 
κοινωνικού διαλόγου σε επίπεδο Ένωσης και επιδιώκοντας τουλάχιστον έναν από τους συγκεκριμένους στόχους του 
Προγράμματος 

να δραστηριοποιούνται σε επίπεδο Ένωσης τουλάχιστον στο ήμισυ των  κρατών μελών και να έχουν ισόρροπη 
γεωγραφική κάλυψη της Ένωσης

 

Οι επιχορηγήσεις λειτουργίας αποτελούν χρηματοδοτικό μέσο του 3ου προγράμματος της ΕΕ για την υγεία 2014-
2020.

Το πρόγραμμα για την υγεία αφορά την προώθηση της υγείας στην Ευρώπη ενθαρρύνοντας τη συνεργασία μεταξύ των 
κρατών μελών με σκοπό τη βελτίωση των πολιτικών υγείας που είναι επωφελείς για τους πολίτες τους. Το πρόγραμμα 
έχει ως στόχο να υποστηρίζει και να συμπληρώνει τις πρωτοβουλίες των κρατών μελών στον τομέα της υγείας.

Το πρόγραμμα αποτελείται από ετήσια προγράμματα εργασίας που διαμορφώνουν δράσεις σε τομείς προτεραιότητας 
που ορίζονται στον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 282/2014 του προγράμματος. 

Με βάση τα παραπάνω, ο Εκτελεστικός Οργανισμός για τους Καταναλωτές, την Υγεία και τα Τρόφιμα (CHAFEA) 
απευθύνει κάθε χρόνο πρόσκληση υποβολής προτάσεων. Θα εξετάζονται για χρηματοδότηση μόνοΝ οι προτάσεις που  
έχουν άμεση συνάφεια με το θέμα και την περιγραφή που ορίζεται στο ετήσιο πρόγραμμα εργασίας. Οι προτάσεις 
που πραγματεύονται μόνο τον θεματικό τομέα χωρίς να εμπίπτουν επακριβώς στη συγκεκριμένη περιγραφή μιας 
δεδομένης δράσης δεν θα εξετάζονται για χρηματοδότηση.

Εκτελεστικός Οργανισμός 
για τους Καταναλωτές, 
την Υγεία και τα Τρόφιμα

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ 3Ο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ 2014-2020

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ
Επιχορηγησεις Λειτουργιας



ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΤΗΣ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ;

Οι επιχορηγήσεις λειτουργίας μπορούν να καλύψουν το 60% των δαπανών του φορέα που σχετίζονται με τη διεκπεραίωση επιλέξιμων 
δραστηριοτήτων. Σε περιπτώσεις εξαιρετικής χρησιμότητας για δραστηριότητες που αποφέρουν σημαντική ευρωπαϊκή προστιθέμενη 
αξία, η συνεισφορά της ΕΕ μπορεί να φτάσει έως 80%. Τα κριτήρια εξαιρετικής χρησιμότητας ορίζονται στο ετήσιο πρόγραμμα 
εργασίας. Η οικονομική συνεισφορά της ΕΕ θα καλύψει περίοδο ενός οικονομικού έτους η έναρξη του οποίου είναι σύμφωνη προς 
τη σχετική εθνική νομοθεσία. 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

Για τη χρηματοδότηση επιχορηγήσεων λειτουργίας ισχύουν οι ακόλουθες αρχές: 

κανόνας της συγχρηματοδότησης: απαιτείται εξωτερική συγχρηματοδότηση από πηγή άλλη εκτός των κονδυλίων της 
ΕΕ, είτε μέσω των ιδίων πόρων του δικαιούχου είτε μέσω των χρηματοοικονομικών πόρων τρίτων. 

κανόνας της μη παροχής κέρδους: η επιχορήγηση δεν μπορεί να αποσκοπεί σε κέρδος ή να συνεπάγεται κέρδος για 
τον δικαιούχο φορέα 

κανόνας της μη αναδρομικότητας: μπορείτε να λάβετε συγχρηματοδότηση μόνο για τις δαπάνες που πραγματοποιούνται 
μετά από την ημερομηνία έναρξης που προβλέπεται στη συμφωνία χρηματοδότησης 

κανόνας της μη σώρευσης: κάθε δράση συνεπάγεται την απόδοση μόνο μίας επιχορήγησης σε έναν συγκεκριμένο 
δικαιούχο (δεν μπορείτε να πληρωθείτε δύο φορές για τις ίδιες δαπάνες).

 

ΠΩΣ ΥΠΟΒΑΛΛΕΤΑΙ Η ΑΙΤΗΣΗ;

Μπορείτε να υποβάλετε πρόταση για επιχορήγηση της  λειτουργίας μη κυβερνητικού φορέα (επιχορήγηση λειτουργίας) 
μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος υποβολής προτάσεων.  

Το 2014 θα συναφθούν συμφωνίες-πλαίσιο εταιρικής σχέσης (FPA) για την περίοδο 2015-2017. Μόνον οι συμβαλλόμενοι 
σε FPA μπορούν να λάβουν επιμέρους σύμβαση επιχορήγησης για ετήσια συγχρηματοδότηση (επιχορηγήσεις λειτουργίας). 
Σημειώνεται ότι η σύναψη FPA δεν συνεπάγεται αυτομάτως συγχρηματοδότηση. Περισσότερες πληροφορίες θα είναι 
διαθέσιμες στον δικτυακό τόπο του Chafea όταν προκηρυχθεί η πρόσκληση. 

 

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ CHAFEA

Ο Εκτελεστικός Οργανισμός για τους Καταναλωτές, την 
Υγεία και τα Τρόφιμα (Chafea) είναι ο διάδοχος φορέας 
του Eκτελεστικού Oργανισμού για την Yγεία και τους 
Kαταναλωτές (EAHC) για τη διαχείριση της τεχνικής και 
οικονομικής εφαρμογής του Προγράμματος για τη Δημόσια 
Υγεία και του Προγράμματος για τους Καταναλωτές, 
καθώς και της πρωτοβουλίας «Καλύτερη κατάρτιση για 
ασφαλέστερα τρόφιμα».

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα σχέδια στον 
τομέα της υγείας και άλλες δυνατότητες χρηματοδότησης, 

επισκεφτείτε τον δικτυακό τόπο του Εκτελεστικού 
Οργανισμού για τους Καταναλωτές, την Υγεία και τα 

Τρόφιμα στον σύνδεσμο  http://ec.europa.eu/chafea/
health/

ή επικοινωνήστε με το γραφείο εξυπηρέτησης μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση CHAFEA-HP-

CALLS@ec.europa.eu 

ή τηλεφωνικώς στον αριθμό (+352) 4301 37707.


